

长城网·冀云客户端讯（记者 陈博 赵彦红 通讯员 张世霞）社会治理是国家治理的重要方面，良好的社会治理是社会和谐稳定、人民安居乐业的前提和保障。随着信息技术的发展，社会治安综合治理对于信息化水平的要求也逐步提高。千里眼作为中国移动重点创新产品，为各行业提供智能化、标准化的监控应用，为社会治理提供数智支撑和力量，助力河北省经济实现高质量发展。

中国移动“千里眼”是以高清、智能为特色的视频安防产品，依托中国移动云网优势，面向用户提供统一管理、智能应用、安消联动等视频安防能力，可根据用户需求进行入驻式和定制化开发，为行业及中小微用户提供标准产品及明厨亮灶、平安乡村、安消一体化等多样化的视频解决方案，满足不同用户的视频安防需求。一直以来，河北移动把握数字乡村和明厨亮灶发展机遇，在省委省政府的领导下，深耕行业应用场景，将互联网、大数据、人工智能和实体经济深度融合。



2021年12月，河北移动在保定市顺平县高平乡白家庄村举行“中国移动‘数字乡村’示范点”启动仪式。

“1+3+N”模式，构建起政府、企业、公众共管共治共享的保障体系

2021年，教育部和市场监管总局发布《关于统筹做好新冠肺炎疫情防控 and 秋季学校食品安全工作的通知》，强调大力推进学校食堂“互联网+明厨亮灶”等智慧管理模式，规范食品加工制作过程。河北移动积极响应河北省食安办关于8月底前全省学校食堂实现“互联网+明厨亮灶”全覆盖的要求，积极配合学校和社会餐饮进行明厨亮灶项目落地。

河北移动打造的“明厨亮灶”项目，是以建构政府倡导、企业自律和大众监督的社

会共治格局为目标，可实现食品生产安全监管，社会大众参与共同监督及维护自身权益，同时可满足餐饮企业和学校食堂自身管理。简单地说，就是以“一个视频能力底座+三大主流终端系列+N个重点行业方案”模式，构建起政府、企业、公众共管共治共享的食品安全保障体系。

目前，邢台沙河移动积极对接沙河市教育局，合作建设明厨亮灶项目，商谈方案最终推动项目落地，已成功推广运河区学校及幼儿园79家，安装千里眼摄像头88路。